

TIEMPOS NUEVOS

Redacción y Administración
Bajada del Puente, 1

No se devuelven los originales

Semanario de información local

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Elche, un mes . . . 0'50 ptas.

Fuera, trimestre 2'50

Número suelto 10 cts.

La huelga de los costureros

Completamente desligados de toda pasión y percatados del modo en que se ha planteado la huelga, vamos a comentar serenamente, con toda imparcialidad el estado del conflicto y poner de manifiesto las derivaciones que a nuestro juicio puede tener, si no se le busca por quienes deben estar interesados en ello, una pronta y justa solución:

En el pasado número y en este mismo sitio, decíamos que no creíamos prudente aventurarnos a comentarlo. Pensábamos y con razón, que el conflicto quedaría solucionado dentro de esta misma semana, y seguimos alimentando esta opinión de que es cuestión de unos días, pues entendemos que así conviene a los intereses de los industriales y al bien y a la paz del pueblo.

Esta prudencia nuestra ha sido interpretada por algunos como una habilidad tendenciosa, pero nosotros que siempre nos inspiramos en la verdad y en la justicia, y que—en buen hora lo digamos—estamos desligados de todo compromiso político, aunque tengamos consideraciones y respetos para nuestros y amigos particulares, demostraremos el equivoco de esas interpretaciones, diciendo siempre, lo que creemos verdad y lo que la conciencia nos dicta que es honrado y justo.

Nuestros deberes informativos, y nuestro deseo de saber, nos ha llevado a consultar personas directamente interesadas en el conflicto, y lo que se nos ha comunicado vamos a trasladar a nuestros lectores.

No cabe ninguna duda que hay en todos, en obreros y patronos, grandes deseos de llegar a una inteligencia, ello lo demuestra las dos reuniones que en nuestro Ayuntamiento se han celebrado y en las que según informes fidedignos se ha llegado a afirmar por la comisión patronal ante nuestra primera autoridad Sr. Fenoll, que reconocían que debía mejorarse la condición de los constructores de suelas.

En estas reuniones antes citadas se llegó por parte de los obreros a formular una petición mínima: la de igualar la plantilla de aquí con la que rige en el vecino pueblo de Crevillente. Se arguyó que ello distraería a las comisiones en tiempo que era preciso aprovechar, y los obreros manifestaron que se avenían a un aumento que nivelase las plantillas citadas. La comisión patronal deliberó y dijo que no estaban autorizados para hacer ninguna concesión sin consultarlo con la general de su sociedad.

Este es, hasta la hora presente, el estado en que el conflicto se encuentra.

Nosotros, como todo el pueblo, deseamos que tenga una pronta solución, pues a nadie se le ignora la decadencia iniciada en nuestra industria. Tenemos datos exactos de que hay doscientos costureros me-

nos que el año anterior, debido a la emigración a los pueblos de Crevillente y otros, donde se paga más cara la mano de obra, y a que muchos abandonan este oficio para ejercer otro más remunerado.

Esta es una cosa que debe tener en cuenta el elemento patronal.

Además, el aprendizaje en este oficio es nulo actualmente, pues los padres dedican a sus hijos a otros oficios menos pesados y mejor recompensados. Todo esto debe ser estudiado detenidamente, pues por este camino vamos sin remedio al acabamiento por falta de obreros de la industria manual, temiéndola que sustituir forzosamente por la mecánica, y entonces veríamos como se arreglarían todos esos pequeños industriales de limitado capital y que hoy son quizás una gran mayoría.

Tenemos noticias también, de que las organizaciones obreras de Villarreal, Castellón, Lorea y otros pueblos productores de la alpargata, tienen pedido expediciones de obreros, y que han sido aplazadas en espera de una inmediata solución, por el elemento obrero local.

Creemos que todo lo expuesto merece un bien meditado estudio, y si es que conviene seguir manteniendo en nuestro pueblo un malestar constante, vengan actitudes enérgicas; pero como consideramos que ello no conduce a ningún bien, confiamos en que la tolerancia animará las decisiones de los de arriba y el respeto y la transigencia las de los de abajo, para que tengamos en nuestro pueblo querido esa inquebrantable paz social tan deseada por todos.

PALABRAS DE UN INGENUO

Santa rebeldía

Quando la vida illicitana denotaba atravesar un período de auge y florecimiento, surge, inopinada y con empeño, la huelga de costureros de suelas. ¿Qué piden esos laboriosos y prudentes obreros, alma de la industria alpargatera local?

Un año acabó de cumplirse desde que, tras una lucha crudísima en que bregaba el burgués por asegurarse la ganancia de miles de pesetas que le hicieran la vida más fastuosa y brillante y el hijo del trabajo se resistía porque no le usurpasen unos reales, ganados con esfuerzo para convertirlos en miguitas de pan que alimentara a su prole, el poderoso firma unas bases que después que le eran muy favorables no las ha cumplido, haciendo al operario objeto de las más intolerables vejaciones, sin duda en castigo a la insumisión y rebeldía. Y tanta depresión y tanto escarnio acumulados, han producido esta huelga que no es sino la representación, el estallido potente del mal-estar de esos humildes y sufridos trabajadores some-

tidos al duro despotismo y a la ambición sin medida de unos cuantos señores que medran y triunfan a costa de los infelices que burlan y explotan. ¡He ahí las causas del conflicto!

A nosotros, cuando vemos al costurero huelguista que deja la ciudad encima de los coches con su banco de trabajo al lado, cuando lo vemos bajar de la sierra con un haz de leña al hombro o cuando le vemos pasear por el campo su ocio forzado, meditabundo y sombrío, nos acomete la idea de dirigirnos a él para decirle:

—Ven aquí, insensato, ¿Por qué has dejado tu trabajo y te has entregado a ese holgar perjudicial y rebelde? ¿Qué quieres, que tu patrono te respete y te pague tu esfuerzo con arreglo al contrato de trabajo que pactaste con él? ¡Desdichado! ¿Acaso ignoras que lo que pides le implicaría la pérdida de un saneado ingreso del que precisa para llevar adelante esa vida ostentosa de que disfruta y que a ti te deslumbra e indigna? ¿Qué sabes tú lo costoso que es tener un automóvil magnífico, poseer una casa junto al mar, levantar edificios con pujos de palacio, criar hijos desocupados, viciosos y fanfarrones e hijas que luzcan galas recientes y llamativas; vivir en fin, disfrutando de frecuentes orgías y continuo derroche...?

Deja esa actitud de santa rebeldía de que estás poseído; vuelve a tu tarea agobiadora, a ser el esclavo sobre quien han de caer todas las penalidades, todas las humillaciones y todas las escaseces; a ser el instrumento despreciable que enriquezca y eleve a aquél que te odia y escarnece... Y si sientes aspiraciones de reivindicación y ansias de mejoramiento; si quieres «que en tu hogar y en tu pueblo reinen la paz y la alegría»; si deseas «reír y trabajar tranquilo y contento» a la par que «se te quiera y respete», no tienes más que acogerte a las ventajas de la plantilla por que se rigen los amarillos.

J. J. C.

La venganza de un pueblo

(CUENTO)

A mi amigo Arturo Valero en prueba de gran amistad

Esto que te voy a narrar, amigo lector, no hace mucho tiempo acaeció en un pequeño pueblecito denominado Santiago.

Sus pocos habitantes se mantenían únicamente del producto que recogían de las cosechas que plantaban cada año.

Los vecinos del mismo, profesaban la misma religión que nosotros profesamos. Su iglesia, templo sagrado como ellos le llamaban, estaba situada en el centro del pueblo, encima de una sierra no muy elevada.

Aquel templo lo habitaban cinco pastores capuchinos; el más viejo hacía de cabecilla y le llamaban el padre San Pedro. Muchos aseguraban que se hacía llamar así porque, según él, San Pedro fué el santo que quiso más Dios.

Repentinamente, aquel pueblo fué a la decadencia. Hacía tiempo que no llovía, no pudiendo plantar nada en sus tierras por carecer de agua. Aquella situación seguía lo mismo. Amenazábales una segura ruina. ¿Qué hicieron ellos para que Dios les castigase tan duramente, prohibiéndoles el agua? Determinaron ir al templo sagrado a rogar a los sabios pastores pidiesen a Dios que lloviera.

Y así lo hicieron; pagando desde luego lo que pidieran aquellos farsantes por hacer aquel sagrado favor, según les dijo el padre San Pedro. Salieron todos los vecinos de Santiago en rogativa. Pedían a Dios únicamente les concediera la gracia de que lloviera una sola vez al año. Ya de regreso, después de finalizar aquel acto, San Pedro les dijo: «Hermanos míos: dentro de cinco días lloverá.» Todos muy contentos se fueron a sus respectivos hogares. ¡Pronto llovería, serían felices, plantarían lo que se les antojase, lo mismo que lo hacían antes de que viniera aquella lamentable decadencia!

Pero ¡oh desengaño!, transcurrieron los cinco días que el pastor San Pedro les dijera, y no llovió; pasaron cinco más, más y lo mismo, no llovió. ¿Qué era aquello? ¿Era burla del padre San Pedro? ¿Acaso no pagaron y repagaron aquel sagrado favor que con tanta fé pedían? Resolvieron volver por segunda vez al templo sagrado preguntar el porqué no se cumplió la profecía pagada.

—Sé a lo que venís—les dijo San Pedro—: a que os diga por qué no llovió cuando yo os dije, ¿verdad? Pues bien: Dios, nuestro Señor, quiere que antes que llueva en nuestro pueblo, lo bendiga el poderoso peregrino X. ¿Qué hay que hacer para que venga? Nada. Contribuir cada uno de vosotros con lo que pueda para pagar los gastos y agasajarle con un banquete.

Volvieron a sacrificar sus faltriqueras desembolsando lo poco que les quedaba ahorrado. Fué un solemne día. Todo era para el poderoso ministro X.

Repitiose la misma fantochada. El poderoso peregrino X les dijo: «Alegraos, hermanos míos; dentro de quince días lloverá.» Este alargó más la mentira.

No se alegraron; temían ser otra vez engañados; y, efectivamente, tampoco llovió. ¿Era aquello otra burla? Juraron vengarse de aquellas burlas, de aquellos engaños que los poderosos ministros de Dios en la tierra hacían con ellos. No pensando en el castigo de Dios, el pueblo en masa, todo, con sed de venganza, se dirigió al templo. Cogieron a los cinco farsantes capuchinos dándoles una buena paliza de garrotazos y echándoles después del pueblo. Para que no quedase raza capuchinesca, convirtieron el templo en llamas.

Cometido el atentado, resignados y con la conciencia tranquila, aguardaban el castigo de Dios; pero ¡oh paradójica!, a los dos siguientes días de que ocurriera aquella catástrofe, empezó a llover con tanta fé que muchos aseguran que aún sigue lloviendo...

JOAQUIN SANCHIZ.

Se arrienda la finca denominada LA FLORIDA. Para informarse, Calle Canales, 63.

Colegio de Ntra. Sra. de la Asunción

Resumen de los exámenes celebrados en el Instituto de Alicante: Sobresalientes 24, Notables 16, Aprobados 40 y Suspenso 3. Total 83.

Los que han obtenido nota son:

Castellano

María Molina Orts, sobresaliente; Asunción Pascual Ferrández, sobresaliente; Eduardo Verdú Quiñero, sobresaliente; Alvaro Martínez, notable.

Geografía 1.º

Alvaro Martínez, sobresaliente; Asunción Pascual, notable.

Latín 1.º

María Pascual Ferrández, sobresaliente; Magdalena Chorro Juan, sobresaliente; Luis Chorro Juan, sobresaliente.

Aritmética

María Pascual, notable; Luis Chorro, notable.

Geografía 2.º

Luis Chorro, sobresaliente; Alvaro Martínez, sobresaliente; Santiago Canales Mira-Perceval, notable.

Latín 2.º

Magdalena Chorro, sobresaliente; María Pascual, sobresaliente; José Mendiola Fernández, sobresaliente.

Historia de España

María Pascual, sobresaliente; Magdalena Chorro, sobresaliente; Alvaro Martínez, sobresaliente; Santiago Canales, notable.

Geometría

Luis Chorro Juan, notable.

Francés 1.º

María Pascual, sobresaliente; Magdalena Chorro, sobresaliente; José Mendiola, notable.

Preceptiva

Rogelio Fenoll Fluxá, sobresaliente; Francisco Fluxá Pomares, sobresaliente; Rafael Canales Mira-Perceval, notable.

Historia Universal

Alvaro Martínez, sobresaliente; Rogelio Fenoll, notable.

Dibujo 1.º

Rogelio Fenoll, sobresaliente; Francisco Fluxá, notable; Rafael Canales, notable.

Francés 2.º

María Pascual, sobresaliente; Magdalena Chorro, sobresaliente; Rogelio Fenoll, notable; Francisco Fluxá, notable.

Historia Literaria

Diego Hernández Oltra, sobresaliente; Joaquín Ruíz Torregrosa, notable.

Agricultura

José Fluxá Pomares, notable.

Además han aprobado el ingreso: José Díez Sánchez, Antonio Sánchez, Carmelo Serrano Sánchez, José M.ª Soler Cañameres y José Doló Ferrero.

Función benéfica

El pasado lunes celebró en el Teatro Kursaal una extraordinaria función a beneficio del Asilo de Ancianos de San José, por las alumnas del Colegio de la Purísima Concepción y dirigidas por su ilustre profesora D.ª Emilia Laborda.

Presentaron en escena el bonito monólogo titulado

«La muñeca», y las graciosísimas zarzuelas «Colegio de señoritas» y «Ya somos tres», obteniendo un gran éxito.

La niña Margarita Gomis, recitó maravillosamente su difícil papel, siendo calurosamente aplaudida.

También representaron muy acertadamente sus papeles las alumnas Pepita Santamaría, Remedios Mora, Gloria Miñana, Libertad Pastor, Pepita Pastor, Valentina Santamaría, Juanita Miralles, Matilde Javaloyes, Lutgarda Rodríguez, Josefina Arias y Rosita Román.

Además tomaron parte en esta velada las inimitables artistas Encarnita Sánchez y Dolorcitas Román, demostrándonos una vez más sus grandes dotes artísticas.

Felicitemos muy de veras a los organizadores de este simpático acto y particularmente a la directora D.ª Emilia Laborda.

Los acaudalados industriales valencianos D. Mariano Cabedo y D. Carlos Gren, que se hallaban presenciando el espectáculo, hicieron un donativo de 200 pesetas.

Nota detallada de los gastos e ingresos que resultaron de esta benéfica función:

INGRESOS

Recaudado en taquilla	1210'75
Donativo de D. Mariano Cabedo y don Carlos Gren, de Valencia.	200'00
TOTAL, PESETAS.	1410'75

GASTOS

Recibo de «La Electromotora»	75'00
» de D. Luis Torres, por el obsequio a las niñas en la noche de la función.	79'25
A D. Pedro Rizo, por los programas	10'00
Regalo al Maestro pianista	24'00
Gastos menores	20'00
TOTAL, PESETAS.	208'25

RESUMEN

Importan los ingresos	Pesetas	1410'75
» » gastos		208'25
BENEFICIO LIQUIDO, PESETAS.		1202'50

La Empresa cedió el Teatro gratis.

Los empleados no cobraron, haciendo lo propio el guardarropa.

La «Electromotora» donó las 75 pesetas a la Superiora.

La entrega de lo recaudado se hizo el miércoles por la Profesora y alumnas a la Superiora, resultando el acto altamente simpático.

KURSAAL

GUERRERO-MENDOZA

Entamos de enhorabuena los que sentimos por el Arte una admiración profunda, una veneración de ídolo.

La insustituible D.ª María Guerra, se dignará visitarnos en los días 23, 24 y 25, en que Elche tendrá el honor de hospedar a la más grande de las artistas, no sólo españolas, sino también del orbe entero.

Al fin es un hecho. La Compañía Guerrero-Mendoza, debutará en la noche del 23, con la preciosísima obra «El caudal de los hijos», representándose en las

dos siguientes noches «La Dama del Armiño» y «Mamá».

Las obras por sí son inmejorables, pero interpretadas por la eminentísima María Guerrero y el insigne Díaz de Mendoza, «que de las intenciones hacen obras», resultarán maravillosamente bellas, quedando de ellas en nuestras almas un recuerdo imborrable. Pero... quisiéramos algo más; es decir, no; suplicamos con verdadera timidez, la representación, por vez primera en Elche—e indudablemente última también—de la joya más valiosa en poesía, del divino poema trágico, orgullo de nuestro teatro «El alcázar de las perlas», del gran Villaespesa.

Estamos convencidísimos de que la inmensa mayoría de los illicitanos—verdaderos amantes del Arte—se sumarán a nuestra humilde demanda, ofreciendo en cambio a los ilustres artistas, gloria del teatro español, además de nuestra innegable admiración, la gratitud más profunda, ya que no dudamos seremos amablemente atendidos.

Y ahora, hablemos entre nosotros.

La llegada de D.^a María Guerrero y D. Fernando Díaz de Mendoza, no puede ni debe ser como la de cualquier otro artista.

Guerrero y Mendoza, que son la cumbre del arte escénico, vienen siendo objeto de bien merecidos homenajes en cuantas poblaciones de España han actuado. Y Elche, que jamás regateó en homenajes, no ha de negar el suyo en esta ocasión a los artistas ilustres.

Estaría bien que nuestra banda de música, que acaba de reorganizarse, saliera a esperar a los grandes artistas, además de una comisión representando al Ayuntamiento y presidida por el Sr. Alcalde, comisiones de todas las sociedades culturales de Elche «Blanco y Negro», «Popular Coro Clavé», «Coro Clavé» y Casino de Elche.

Recojan, los amantes del arte, estas proposiciones de homenaje que sinceramente formulamos desde este humildísimo semanario.

PILAR ESCUDERO

El jueves último, reapareció en el Kursaal la estrella del cuplet Pilar Escudero; y puede decirse que es la artista predilecta de nuestro público, por cuanto, a pesar de ser reaparición lo que hace, se la aplaude hoy más que nunca.

Y es que se trae un repertorio tan bonito, canta con tanta afinación y buena voz, y dice con tanta maestría, que el público es suyo en el momento la artista pisa las tablas del escenario.

A todas estas condiciones de artista grande se une la de hermosa.

SOCIEDADES

«BLANCO Y NEGRO»

El pasado domingo, a las tres de su tarde y en los salones de esta sociedad, celebró Junta extraordinaria para nombrar nueva Junta Directiva, quedando constituida por los señores siguientes:

Presidente, Marcelino Sánchez Verdete; Vice, Francisco Ferrando Pastor; Secretario, Juan Fluxá García; Bibliotecario, Andrés Botella Brú; Interventor, Carlos Campello Quiles; Tesorero, José Bonete Agulló; Vocales, Rogelio Ceidá García, Sixto Marco Sánchez, José Belso y Antonio Maciá Fuentes.

Presidente Banda, Antonio Jaén Torres.

«CORO CLAVÉ»

El pasado domingo, a las diez de la noche, hubo conferencia en los salones de esta sociedad a cargo del joven periodista orcelitano José M.^a Sarabia. Dió sobre el tema «Aristocracia intelectual», y estuvo acertadísimo en su peroración.

Dió más amenidad al acto nuestro compañero Peral Vicente, que recitó poesías de diferentes autores y leyó una suya que a continuación insertamos.

La velada resultó agradable por lo simpática.

Al poeta José M.^a Sarabia

Bienvenido seáis, paladín de un divino Ideal que de flores va cubriendo el camino. Desde el alto fastigio de mi noble quimera agito, cariñoso, mi lírica bandera, y os ofrece una flor de gratitud mi mano con la sinceridad sin mácula de hermano... Ya sé que vuestro Númen vibrante predilecto persigue lo inhúmano, lo inútil y lo abyecto; ya sé que, intermitente, rendís almo tributo a todo generoso y saludable fruto... y sé que en lo más hondo de vuestro corazón clavó su deletéreo veneno el escorpión de la envidia y del mal que aún no tocan su ocaso y de todos los justos se interponen al paso! Pues que el caro audaz de vuestro pensamiento en la empresa de gloria no cesa ni un momento, bienvenido seáis al pueblo que ya os ama y que en los literarios torneos vuestra fama conoció... Yo sé, hermano en la lírica idea, que sois tan denodado en la vital pelea, que cuanto más se ensaña contra vos el Destino más triunfal y radiante proseguís el camino... Por eso en el fastigio de mi noble quimera agito hoy cariñoso mi lírica bandera, y os ofrece una flor de gratitud mi mano con la sinceridad sin mácula de hermano!

J. PERAL VICENTE.

Real Club de Regatas

ALICANTE

GRAN RESTAURANT

Servicio por cubierto y a la carta

Cocina de primer orden

INAUGURACIÓN

Atentamente invitados por el dueño del Café Bar «Tupinamba», D. Juan Torres, el jueves nos reunimos en el citado establecimiento varios compañeros, con motivo de las grandes reformas introducidas en el local.

Después de ser agasajadísimo por el dueño, nuestro amigo Torres, quien con la simpatía que le caracteriza nos sirvió un deliciosísimo aperitivo en el que no faltó detalle, pues hubo diversidad de bocadillos, pasamos a visitar la reforma, quedando verdaderamente maravillados, pues tuvimos ocasión de ver que el Café Bar está montado con todos los modernos adelantos con que hoy cuentan esta clase de establecimientos.

Esperamos que el público sabrá corresponder al sacrificio realizado por el amigo Torres, pues nosotros que no le regateamos nuestro afecto, le desea-

mos desde estas columnas grandes éxitos en su negocio, reconociendo que las reformas llevadas a cabo lo merecen todo.

DEPORTES

El pasado domingo hubo un gran partido de fútbol en el campo de la «Asociación Deportiva Illicitana», en el que contendieron el primer equipo de esta sociedad y el primero del «Illice F. C.»

Desde el primer momento vimos el dominio del «Illice» sobre sus contrarios. El partido terminó venciendo los del «Illice» por 7 goals a 3.

Ignoramos si para esta tarde se preparó otro partido de fútbol. En caso contrario—de que no lo hubiera—nosotros alentamos a ambos equipos contendientes para que, en forma de entrenamiento, celebre partido todos los domingos; porque de esta manera, a la vez que pueden salir jugadores que den nombre a su pueblo, el juego es bueno para el desarrollo físico.

S.

CRÓNICA LOCAL

Encontrándose sentado en el café «El Siglo», sufrió un accidente el concejal del M. I. y querido amigo nuestro D. Antonio Vicente Vicente.

El martes 13 de los corrientes falleció, después de larga y penosa enfermedad, una niña hija de nuestro buen amigo y suscriptor Francisco Juan Amorós.

El jueves se celebrará en la iglesia parroquial de Santa María, la boda de la distinguida señorita Manolita Antón Pastor, con el joven industrial D. Lorenzo Canals.

Han regresado de su viaje de novios D. Modesto Huertas López y su esposa D.^a Josefa Díez Mendiola. Procedente de Madrid, hemos tenido el gusto de estrechar la mano de nuestro amigo, el joven Abogado D. Rafael Ramos.

ÚLTIMA HORA

DESDE LA ALBUFERA

(Cable Filet de Fora)

AL TIO RUC

No puc anar, hay molta casa, suspenga chui.

Els patos y les foches treballen el programa mínimo. En la última asamblea han acordat fellsitar a la premsa por el éxit.

També s'han enterat de que ahí funciona timba en tots els adelantos moderns, y ahón permetixen entrá a menors de edad.

Dihuen si será que els governants han perdut la vergoña o que el poble ha perdut la posta.

Per sabut se calla.

TIROLINS.

Reservado para la
COMPANIA ALEMANA DE BERLIN
de Seguros y Reaseguros marítimos

SECCIÓN DE FRANCFORT

Banco de Cartagena
Capital: 20.000.000 de pesetas
Central en Madrid

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla, Tota y Alicante.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todos los países.—Cartas de Crédito y Giros telegráficos.—Descuenta Letras y Cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos custodia.—Imposiciones en CAJAS DE AHORRO y cuentas de Depósitos, Vista y a plazo.—Emite BONOS a vencimiento fijo de uno y dos años, con cupones trimestrales al 4 y medio y al 5 por 100 de interés anual respectivamente.

SUCURSAL ELCHE
HORAS de CAJA, de 9 a 1

**CAFÉ BAR
TUPINAMBA**

Café, Refrescos, Cerveza y toda clase de Licores de las mejores marcas.
TODO MUY FRESCO

Las píldoras MALARINE

Son las únicas que curan el paludismo (terciana)
Consultad con los Sres. Médicos :: De venta en las farmacias
DEPOSITARIO EN ESTA PLAZA:
Francisco Quesada, Practicante

INSTITUTO ORTOPÉDICO

Aparatos para hernia (quebradura)
Representante: Francisco Quesada, Practicante
NOTA: Al tomar la medida se pagará la mitad de su importe

**CASA DE COMIDAS
Refrescos y Aperitivos**

ANTONIO PEREZ
Sucesor de EL CHAVALI
Plaza de Abastos, 22.—ELCHE

LOS ALICANTINOS

Gran Establecimiento de Comestibles
Los reyes de las Conservas
Salazones y Embutidos
Plaza de Abastos :: ELCHE

DONAT Y RIOS

SASTRERIA

ULTIMAS NOVEDADES
LO MAS CHIC

Calatrava, 16 ALICANTE

GUIAS FENOLL

Son las de mayor circulación del mundo
En preparación el tomo que contiene las Guías Generales de Alicante, Alcoy, Aspe, Crevillente, ELCHE, Elda, Monóvar, Novelda y Villena.

Tirada mínima 50.000 ejemplares
Colaboraciones de los más distinguidos intelectuales de cada localidad.
Agentes en las principales poblaciones de España y Extranjero.

Director: Rafael Fenoll Follana } ELCHE
Administrador: José Romero Oliver }
Nota importante: De la recaudación de anuncios de la Guía de Elche, se destina el 3 por 100 para la Cruz Roja local y el 7 por 100 para el Santo Hospital.

Evaristo Sánchez Chilar
COMISIONISTA
Artículos para la fabricación de Calzado

CAFÉ BAR

Gran variedad en bocadillos, aperitivos y refrescos

ENRIQUE ESCOBEDO
Canalejas, 31.—ELCHE

FÁBRICA DE BORRAS

Frutas y Cereales al por mayor

Mariano S. Rojas

Clases especiales para colchones.:: Ventas al detall y al por mayor.

CALLE DEL COMISARIO, NUM. 3

..... ELCHE

ANDRES ANTON

COMESTIBLES

Gran surtido en Quesos y Embutidos de todas clases
Plaza de Abastos.—ELCHE

Camisería LLOBREGAT

Confección esmerada
Gran variedad en novedades para caballero

Triunfo, 6.—ALICANTE

Representante: José M.ª Goves